





КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

РАЗБОЙНИКИ В ПИЖАМАХ

И вот они, присмеревшие, сидят перед кинообъективами и микрофонами звукозаписывающих аппаратов. Они — это группа бывших американских летчиков, машины которых сбиты над мирной землей Демократической Республики Вьетнам метким огнем патриотов-зенитчиков.

Естественно, что воздушные пираты, попав в плен, вынуждены были сбросить офицерские мундиры и форменные летные комбинезоны. В газетах, куда их не звали, волею не судьбы, а потому и одеты они сейчас в нечто подобное домашним пижамам.

Читатель поймет состояние новоплененных пленников, если прочтет запись беспристрастных бесед с американскими летчиками, сбитыми в разное время над территорией ДРВ, опубликованные в журнале «Знамя» № 6 за 1968 год.

Репортаж «Пилоты в пижамах» подготовлен известными журналистами Г. Шойманом, авторами называемой книги «Смеющийся человек». (См. «Знамя» № 2 за 1967 г.). Это был поучительный рассказ о полковнике Мюллере, который возглавлял крупный отряд белых мексиканцев в Конго и с помощью приемышней «журналиста» Г.Р. Шоймана считался пленником из своего разбойничьего гнезда.

Теперь под объективом В. Хайновского и Г. Шоймана попали приключившиеся американские пилоты, Оки средним голосом Мюллера в том отношении, что подняли кровавую руку против прогресса, против свободы и независимости целого народа. Черные знамя антикоммунизма витает над американскими эскадрильями, нарисованные бомбовые удары по ДРВ, так же, как оно вилито над «Командой 8» в Конго.

Воздушный спец США, оказавшись в северовьетнамском лагере для военнопленных, несмотря на запрещение так называемого «кодекса поведения», добровольно, без всякого

нажима согласился беседовать с журналистами из ГДР, отлично зная, что немцы — коммунисты, что киноаппаратура изготовлена в ГДР. Каждый из американцев не только согласился, но и дал подписку: «Настоящим заявляю, что я даю свое полное согласие на участие в киноинтервью, проводимом в Демократической Республике Вьетнам. И я клянусь, что я ни в какой мере не принуждался к этому против воли, а участвовал по собственному желанию и по доброй воле. Далее следует линия подписки пленного.

У семи из десяти пленных летчиков высшего образования. Воинские звания — от старшего лейтенанта до полковника. Это не те, кого можно назвать несмышленышами. Каждый из них знал, на что шел, и знал, что делал.

В «Знамени» опубликованы три интервью из новейшей еще книги Хайновского и Шоймана, предоставленные советскому журналу издательством «Нация» (ГДР).

ВЫСТУПЛЕНИЕ В. ГОМУЛКИ НА ПЛЕНУМЕ ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 13 июля. (ТАСС). Агентство ПАП передало выступление выступившего Первого секретаря ЦК ПОРП В. Гомулки на заключившемся накануне пленуме ЦК ПОРП. Гомулка отметил, что опубликованные тезисы к V съезду ПОРП открывают перед собой новую страницу в истории борьбы за свободу и демократию в Польше.

Председательская дискуссия, сказал он, служит выражением внутрипартийной демократии в широком понимании этого слова, в рамках которой каждый член партии, каждая партийная организация могут влиять на решения съезда и на формирование политики партии.

Центральное место в дискуссии на пленуме заняли идеологические вопросы. Она была в первую очередь предметом критического обсуждения, и мне кажется, сказала Гомулка, что выступление правильно подхватило и эти основные проблемы деятельности партии.

Оратор отметил, что позиция польских реакционных кругов характеризуется исключительной враждебностью к социализму, а особенно к Советскому Союзу.

Касаясь проблемы спонсирования, В. Гомулка сказал, что Политбюро оценило это явление 19 марта с. г. до практического оно во всюду было должным образом понято. Было много переживов, которые следуют категорически осудить. Именно место такие явления принадлежат реакционным кругам спонсирования.

Вопрос спонсирования уже достаточно выяснен, и нет нужды впрямь заниматься им так подробно, как это делалось до сих пор. Определенные круги мирового спонсирования заинтересованы в том, чтобы о них говорили. Они хотят нападать на нас, как будто мы служим перестановке стариков, представляя как преследователей евреев.

РАЗНОМЕРИДИАНОВ

СООБЩЕНИЯ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. ПРЕЗИДЕНТ ЧИЛИ ЭДУАРДО ФРЕЙ ОБЪЯВИЛ О ВВЕДЕНИИ В СТРАНЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ В СВЯЗИ С ЗАСУХОЙ. В результате засухи в сельском хозяйстве пострадала центральная часть страны, где засуха длится уже пятый год. Десяти тысяч фермеров от этих районов, прибывшая в Чилискую столицу сообщила, что в результате засухи погибло 400 тысяч овец. Значительный урон нанесен также посевам сельскохозяйственных культур.

КРИЗИС ДВУХПАРТИЙНОЙ СИСТЕМЫ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. Корр. ТАСС Э. Баскаков передает: С развитием предвыборной кампании в США все сильнее ощущается недовольство общественности господствующей в стране двухпартийной системой.

На протяжении почти двух столетий с помощью двухпартийной системы монополистический капитал США удерживал свое господство в стране, предоставляя массам избирателей фиктивную возможность «выбора», т. е. возможность голосовать против правящей партии в пользу по существу не отличающейся от нее оппозиционной партии.

Предвыборная кампания этого года, как и всегда в прошлом, проходит в обстановке господства двух буржуазных партий. Однако кризис внутренней и внешней политики правительства Диксона породил в обеих партиях раскол по важнейшим политическим вопросам. При этом многие представители правящего класса пытаются изменить его в рамках двухпартийной системы, выступая за создание третьей партии. Некоторые демократы договариваются о том, что такой партией могла бы стать группировка сенатора Ю. Маккарти, выступающего с автономной программой.

Создание такой партии выступил недавно влиятельный журнал «Нью рипаблиц». Более 200 участников конференции антивоинских организаций, состоявшейся в июне в Чикаго, также заявили о намерении создать новую партию, если съезд демократов не выдвинет кандидата, способного добиться прекращения войны во Вьетнаме и изменения внутренней политики правительства. Ряд газет призывает возможность участия в такой партии и части избирателей-республиканцев.

Ряд органов буржуазной печати предпринял в последние дни кампанию в защиту старой двухпартийной системы. Так, газета «Вашингтон пост» выступила на днях с призывом о «соединении усилий, а точнее говоря, с переговорами и республиканцев в борьбе за правительственные посты.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Стали известны некоторые подробности недавнего выступления премьера Чжоу Энь-лая на совещании в Пекине по вопросам железнодорожного транспорта. Согласно сведениям, появившимся в иностранной печати, Чжоу Энь-лай в частности, выразил беспокойство по поводу положения на трех железнодорожных линиях — в Лючжоу (голова), Чаньчжоу (центральная часть) и Шэньцзян (на севере). Он жаловался на то, что на местах не выполняются распоряжения Пекина, не прекращается междоусобная борьба, продолжается вооруженные стычки. Премьер заявил, что это парализует железнодорожное сообщение.

Бескорыстная помощь Советского Союза

Эйзенхюттенштадт (ГДР). На металлургическом комбинате «ОСТ» сдана в эксплуатацию первая очередь производственного комплекса холодной прокатки стального листа годовой производительностью в 600 тысяч тонн. Этот промышленный объект, входящий в число десяти важнейших новостроек ГДР, сооружен при техническом содействии Советского Союза. СССР поставил более 12 тысяч тонн уникального комплектного механического и электротехнического оборудования и строительные материалы высококачественного производства. С помощью этого производственного комплекса в республике возмещен ущерб от производства холодной прокатки стального листа для автомобильной, электротехнической и других отраслей промышленности.

Предвыборное заявление Губерта Хэмфри

ВАШИНГТОН, 13 июля. (ТАСС). Вице-президент США Г. Хэмфри, являющийся одним из претендентов на президентское кресло на предстоящих в ноябре выборах, заявил свою точку зрения на развитие американской внешней политики в ближайшие десять лет. В распространенной для печати речи он подчеркнул: Соединенные Штаты должны «перейти от политики противостояния и сдерживания к политике примирения и мирных обязательств».

Он считает, что главной и первоочередной задачей американской внешней политики должно быть «примирение» в отношениях между Востоком и Западом.

Хэмфри указал, что выступает за быстрое соглашение между США и Советским Союзом с целью заморозки и сокращения оборонных и наступательного стратегического ядерного оружия, после чего должны последовать усилия всех стран в направлении взаимного сокращения всех видов вооружений и военных бюджетов.

Вице-президент отметил, что претворение в жизнь «политики примирения» сможет быть значительно ускорено после достижения мира во Вьетнаме.

Вместе с тем Хэмфри считает, что внешняя политика США должна по-прежнему «проявлять готовность» выполнять обязательства о

дальнейшем развитии экономики в мире равноправных странах. Иными словами, вице-президент отстоял за Соединенными Штатами «право вмешиваться во внутренние дела других государств».

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ЖАЛОБЫ ПО КРУГУ...

Для начала — две цифры: 62 и 13. Первая — число жалоб и заявлений, посланных рабочими моторного завода в «Алтайскую правду» и различные организации. Вторая — количество предложений, жалоб и заявлений рабочих, поступивших непосредственно в редакцию газеты за пять месяцев нынешнего года.

Конечно, человек вправе обратиться с заявлениями в любую организацию. Но тот факт, что многие обходят путь от руководителей завода, хотя вопрос можно решить на месте, заставляет задуматься: в чем тут дело?

Инициатор первой группы И. П. Рыжов живет в общежитии завода на четвертом этаже, трудно ей ходить по лестнице. Давно просит она улучшить жилищные условия.

«В горисполком неоднократно обращалась Ираида Павлова Рыжкова по вопросу улучшения жилищных условий. И. М. Жеребцов, по ее заявлению, несколько раз общался с ней по этому вопросу, однако она не получила ответа. И. М. Жеребцов, так как и не пообещавший. Ни директор завода, ни председатель комитета профсоюза. А письмо из горисполкома канцелярия дирекции направляет тому, на кого Рыжов жаловалась, — Жеребцову.

Жесткое после обнародования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», не заинтересовался, как в цеховых комитетах профсоюза поставлена работа с жалобами. Указ дано не был обобщен на совещании председателей цеховых комитетов, хотя их созывало каждый по-своему.

Некоторые члены профсоюза справедливо замечают: почему бы всякому профсоюзному комитету не принять специального решения по какому-то конкретному случаю, явлено? При этом важно оценить факт нарушения и волокиты, опубликовать решение в многотиражной газете — такой критичный вход сыграл бы большую воспитательную и организующую роль.

Трудно припомнить случай, чтобы на заседании комитета профсоюза зашла речь об отклонении профсоюзного руководителя и предложениям, заявлениям и жалобам рабочих. За последние четыре месяца завод профсоюзом не заслушал по этому вопросу ни один цеховой комитет профсоюзной организации. И ни разу в законе не спросил своей с тех, кто по долгу своего служб призван помогать другим, но не помогает.

Жалобы идут по кругу. Давно пора разорвать этот круг. А. БАВНОВ, В. МАРЬИНА, А. СИНИЦЫН — члены общественной приемной «Алтайской правды».

ГРЕЦИЯ НЕ ОДИНОКА В БОРЬБЕ

Варварский политический режим царит в Греции. Кучка офицеров армии по указанию ЦРУ захватив власть путем переворота, ликвидировала все те свободы, которые были завоеваны грецким народом в течение последних 16 лет.



Хунта располагает большими материальными средствами, предоставляемыми ей американскими опекунами в том, чтобы держать в страхе и покорности гордый свободный народ. Но это не спасет ее от поражения.

(ТАСС, 13 июля).

